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Elek Pál
ny ila tkoza ta ,

Szentes, május 29.
Elek Pál, aki betegsége miatt 

a most folyó Lukács -Désy-per 
főtárgyalásán nem vehet részt s 
akinek tanúkihallgatásától en
nek következtében el is álltak, 
ma nyilatkozatot tesz közé, 
melyben terjedelmesen, a dolog 
minden részletére kiterjeszkedve 
fejti ki álláspontját és védi meg 
reputációját. Elek Pál döntő ér
vei felsorakoztatása közben a 
kővetkezőket m ondja:

A bankra nézve sohasem le
hetett közömbös, hogy a -jóaka
rat és méltányosság mekkora 
mértékével szemléli a kormány 
azt a működést, melyet a bank 
az állam által rábízott közgaz
dasági feladatok körül fejt ki.

Ha a Khuen-kormánv a vá
lasztásokon nem nyeri el a 
többséget, beláthatatlan politikai 
bonyodalmak következtek volna 
be. De élénk emlékezetében élt 
akkoriban a pénzvilágnak az a 
sulyo3 gazdasági krízis is, melybe 
a koalíció által a nemzeti kö
vetelések miatt felidézett alkot- 
mányváiság juttatta az országot.

E gondolatmenet alapján min
denki megadhatja a választ arra 
a kérdésre, volt-e a banknak 
érdeke abban, hogy az 1910-iki 
választásoknál a nemzeti mun
kapárt győzzön s hogy a nem
zeti munkapárt sikerét pénz 
eszközök rendelkezésére bocsá
tásával is előmozdítsa ?

Biztosan merem állítani, hogy 
a szóbanforgó szerződések és 
egyezségek a bank által a párt
kassza rendelkezésére bocsá
tott összegek lefizetése nélkül 
is létrejöttek volna.

Hogy ezek a pénzösszegek a 
bank igazgatóságán belül mi

lyen címeken számoltattak el, 
az a bank belső házi ügye. Itt 
csakis arról lehet szó, olyan 
természetű volt-e az a pénzt, 
melyre az állampénztár jogot 
formálhatott, mely ha nem fo
lyik a választási kasszába, ak
kor a kincstárt illette volna 
meg? Határozottan állítható és 
megállapítható, hogy abból az 
összegből egyetlen fillér sem 
vonatott el a kincstártól, egyet
len fillér sem illette bármi cí
men az állampénztárt.

A bank három ügyletet kö
tött a kormánnyal. E három 
ügylet mindegyikében a kor
mány a régi megállapodásokhoz 
képest, sokkal súlyosabb terhek 
átvételére kötelezte a bankot, 
mint az előző szerződések és 
megállapodásokban volt. A má
sik ettől független ténycsoport 
lényege az, hogy a bank poli
tikai indokokból segiteni kívánta 
a nemzeti munkapártot az o r
szág konszolidálására irányuló 
törekvésében és a fenyegető su 
lyos belpolitikai bonyodalmak 
elhárításában annál is inkább, 
mert a saját érdekei szempont
jából nem látszott kívánatosnak 
a régi rendszer feléledése.

A bankot terhelő összegek a 
bank igazgatóságának kebelében 
elszámoltattak és az elszámolás
nál a fősuly nem azon feküdt, 
miért kapott a munkapárt a 
banktól pénzeket, hanem egy, a 
bank kebelében belül engem 
személyileg támadt incidensből 
kifolyólag azt kellett kimutatni, 
hogy a bankból a választási 
kasszába íolyósitott összegek 
csakugyan rendelkezési helyükre 
jutottak.

Kötelességemnek tartom to
vábbá minden ellenkező állítás
sal szemben határozottan kije
lenteni, — fejezi be nyilatkozatát 
Elek Pál — hogy az e kérdések

kel kapcsolatos összegekből 
egyetlen fillér se fizettetett le 
Lukács László akkori pénzügy- 
miniszter ur kezeihez, vagy ja
vára és akár közvetlen rendel
kezésére.

f i  m egcsalt fé r j 
bosszúja.

Házasságtörö asszony tragédiája

Szentes, május 29.
Az emberölés sohasem igazolt és 

sohasem jogosult, nem igazolt különö
sen akkor, midőn azt a házastársak 
egyike a másika ellen követi el. A 
hűtlenségnek s egyúttal a megsér
tett férfiúi önérzetnek esett áldoza
tul Sata Rókusné, szül. Hamara Má
ria fiatal, 27 éyes szép asszony, aki, 
mint a virág, minden pillangó előtt 
kitárta kelyheit. Ez a pillangó-csábi- 
tás életébe került, megölte három 
revolverlövéssel a hites ura, aki azt 
hitte, hogy nincs másnak jussa m é
zet szívni az asszony ajkairól, csak 
egyedül neki.

Előzmények.
Ilamara Mária már 8 év óta él 

házasságban Sata Rókus magyar ze
nésszel. Az asszony állítólag mindig 
kikapós volt. Pöstyénből került fér
jéhez s házasságukból gyermek nem 
született. A férj többször intette fe
leségét a családias életre, de az 
asszony nem bírt a vérével. Leg
utóbb M. A. nevű fiatal emberrel 
adta össze magát s midőn tegnap
előtt este fél 9 órakor a férj Bor- 
bás József volt szentesi rendőrkapi
tány Soós-utcai házában levő laká
sára haza érkezett, a szerelmes pá
rokat in flagranti kapta.

Tettlegesség

A tetten kapott szerelmes ekkor 
neki rontott a férjnek. A férjhelyet
tes ütlegelni kezdte Satát. Ez kicsa
varta kezéből a botot, mire a bűnö
sök kimenekültek a kiskapun. A 
férfi már a szomszédban biztos hely
re talált, az asszony pedig a kert 
végén levő mirhó felé szaladt s ott 
átugrott a kerítésen. Később pedig a 
szomszéd ház kerítésén visszamá

szott s meghúzódott a sertésólban, 
ahol kihallgatta, hogy férje és az 
öreg milyen tenorban tárgyalják a 
botrányos ügyet. Borbás csititani 
próbálta a férjet azzal az érveléssel, 
hogy megesett ilyesmi már más 
emberrel is.

A kenyérsütés.

A menyecske aznap este kenyér
sütéshez készült. Ezt férje is tudta 
s elvitte a tésztát egyik közelben 
lakó barátjához. Mindezeket az ólból 
az asszony is hallotta s mikor férje 
eltávozott a tésztával, éjféltájban ö 
is kimászott az ólból s a kenyérsütés 
után nézett. Férje is odakerült s reg
gel 5 óra tájban együtt jöttek haza 
lakásukra.

A katasztrófa.

A férj és a feleség meglehető
sen lecsillapodva érkeztek haza s a 
férj csak annyit mondott feleségének : 
„Miért tetted ezt ?“ Az asszony erre 
a következőkben válaszolt: „Ha nem 
tetszik, tegyél róla!“ A férj erre a 
szavakra dühbe gurult, berohant a 
szobába, a vele szemben levő asz- 
szonyra revolveréből gyors egymás
utánban három lövést tett. melyek 
közül egy lövés a szivét fúrván át, 
feltétlenül halálos volt, a másik két 
lövés a balkarján találta. A szeren
csétlen mintegy 20 lépésnyire ván- 
szorgctt még a ház előtt, akkor arcra 
bukott és kilehelte lelkét. A zajra 
összefutottak a szomszédbeliek s rög
tön jelentést tettek a rendőrségnél.

A kihallgatás.

A rendőrség rögtön megjelent 
a helyszínen, nem sokkal utána meg
jelent dr. Lábas Endre kér. orvos is, 
aki azonban csak a beállott halált 
konstatálhatta. Sata azonnal előzetes 
letartóztatásba helyeztetett s kihallga
tása alkalmával — tettét beismerte — 
védelemül azt hozta fel, hogy nem 
volt szándéka feleségét agyonlőni, 
hanem tettét — felesége kicsappon- 
gása miatt — erős felindulásában kö
vette el. Délben megjelent Engelthaller 
László vizsgálóbíró a helyszínen s az 
esetről jegyzőkönyvet vett fel. Majd 
a hullát feltették egy kocsira s be
szállították a boncterembe. Az elke
seredett lövöldöző férj vizsgálati fog
ságban van.

Tudomására hozzuk a t. közönségnek, hogy úgy 
a malmunkban, mint a Schwarcz Mór üzletében
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A Lukács-Désy 
per.

—  Harmadik nap. —
Budapest, május 29.

Ma kihallgatták Tisza István grófot, 
a képviselőház elnökét, aki azért je
lentkezett tanúnak, hogy megcáfolja 
Désy Zoltánnak azt a vallomását, 
hogy a Ház elnöke megakadályozta 
őt abban, hogy vádjait irterpelláció 
alakjában a Ház elé vigye. Tisza 
kijelentette, hogy Désy valótlant mon- 
dott, mire Désy magából kikelve, 
indulatos hangon jelentette ki, hogy 
soha életében valótlanságot nem mon
dott s hogy Tisza István grófnak 
politikai célja volt azzal, hogy itt, 
mint tanú, megjelenjen.

Az izgalmas vitának, melybe Vá
zsonyi egy-két éles közbeszolással is 
beleavatkozott, az elnök erélyes han
gon vetett véget.

Székely Ferenc.
A tárgyalás megnyitása után a 

mára megidézett tanuk közül kihall
gatták elsőnek Székely Ferencet, a 
Magyar Bank vezérigazgatóját.

— Differenciák vannak. Annak 
idején, £lek Pál kilépése alkalmával, 
a szerződés felmondásával én nevez
tettem meg a bank és Elek Pál ér
dekében való elszámolás elkészítésére 
és ennek alapján az igazgatóság egy
oldalúig állapította meg az elszámo
lást. Elek Pálnak mindannak dacára 
voltak megjegyzései, mert ö azt 
hitte, hogy több jár neki, azonban 
szorosan véve, sem per nem indít
tatott, sem valami komoly ellentétek 
nincsenek.

— December 3l-án értesíti a bank 
a pénzügyminisztériumot, elismeri, 
hogy visszakapták az 500.000 koronát. 
Hogyan kapták vissza ?

— Háromszázer korona Elek Pál 
idejében fizettetett vissza és a to
vábbi 200.000 korona az én hivata
loskodásom alatt számoltatott el.

— Hogyan számoltatott el? Erre 
méltóztassék felelni.

A tanú: Az elődöm által adott 
jegyzetek alapján beigazolta előttem 
Paduch, hogy a pénzügyminisztérium
nál 200.000 korona jár Elek javára.

Vázsonyi: Figyelmeztetem tanú urat, 
hogy Paduch József tegnap eskü alatt 
vallotta, hogy 200 000 koronát a mi
niszterelnökséghez küldölt át a Sker- 
lecz tanácsos ur kezéhez, tehát a 
feljegyzésekben nem állhatott az, hogy 
Elek Pál kapta vissza Paduchtól a 
pénzt. Ezek szerint Paduch urnák 
eskü alatt tett vallomása megcáfolja 
azt, amit méltóságod mond.

Székely Ferenc: . . . (Hallgat. Kí
nos csend.)

Az elnök : Hát ez a 200000 korona 
a bankhoz csakugyan nem folyt be ?

— Kern.
— Az én hivatali elődöm bizonyos 

összeget letett, ö felvilágosított engem 
auól, hogy az összeg nekünk nem 
jár, én tehát az ö közlését kollau- 
dáltam.

— Ja úgy, hát nem jár a banknak ?
— Hivatali elődöm azt mondta, 

hogy nem.
— így már teljesen értem a dol

got. Azért méltóztatott tehermentesí
teni a 200.000 koronát, mert ez nem 
járt vissza a banknak. Köszönöm, 
akkor teljesen rendben van a do
log. Több kérdésem a tanú úrhoz 
nincs.

Siettina József

Azután Stettina József államtitkár 
kihallgatására térnek át.

Az elnök: Méltóságod a bank ki- 
miniszteri biztosa volt?

— Nem, igazgatósági tagja vagyok. 
— Tudomása van arról, hogy az 

egyik igazgatósági ülésen szóba ke
rült Elek Pál felhatalmazása arra 
nézve, hogy egy igen tekintélyes 
összeg bocsáttassák diszkrét kiadá
sok címén az ő rendelkezésére?

— Én azon az ülésen vettem 
részt, amelyen Elek Pál elszámolása 
volt napirenden. Egy 975 0C0 koro
nás tétel volt rendezetlen, az igaz
gatósági ülés elrendelte az összeg 
rendezését és leírását.

— De arról nincs tudomása, hogy 
Elek Pál felhatalmazás alapján igen 
tekintélyes összeget fizetett ki ?

— Neki úgyszólván teljes puvoárja 
volt.

— Most a refakcia-szerzödés ügyé
ben kötött egyezségről akarok mél 
tóságodtól egyet-mást kérdezni. Van 
közvetetlen tudomása, hogy az egyez 
ség egyenesen miniszteri utasításra 
köttetett meg ?

Közvetlen tudomásom nincs, de 
az akták tanúsága szerint más nem 
adhatta meg ezt az utasítást, mint az, 
aki az utasítások alá volt írva és 
ez a boldogult Hieronymi Károly mi
niszter ur volt.

Ottiyk Iván.

Ottlvk Iván főldmivelésügyi minisz
tériumi államtitkár volt a következő 
tanú, aki elmondta, hogy állami ki
rendelés alapján igazgatósági tagja a 
Magyar Banknak 1903 óta.

— Az elszámolások a már emlí
tett módon történtek és 1911-ben 

ha jól emlékszem — amikor a 
Vajda—Elek-féle összeütközés történt 
és a kérdés napirendre került, ak
kor derült ki, hogy a 975.000 ko
rona — ha jól emlékszem — még 
mint elszámolatlan emisszionálius költ

szerepelt, amely Elek Pálnak e 
célra nyitott külön számláján az ó 
terhére elkönyveltetek. Ennek vég
leges elkönyvelésére Elek Pál 1911. 
év őszén egy igazgatósági ülésen 
előterjesztést tett. Az igazgatóság 
helyt adva az Elek Pál által kifej
tetteknek, elfogadta, hogy a 975.C00 
korona emisszionálius költségek szám
lájára végérvényesen elkönyveltessék.

Mándy Lajos.
Kihallgatták ezután Mándy Lajos 

nyugalmazott miniszteri tanácsost, a 
Magyar Banknak volt igazgatósági 
tagját, aki lényegében ugyanazt val
lotta, mint Ottiyk Iván.

Tisza István g ró f

Az elnök most Tisza István grófot 
szólította be.

— Legyen szives excellenciád meg
mondani, való-e Désy Zoltán vádlott 
nak az a védekezése, hogy excellen
ciád nem engedte meg egy sürgős 
interpelláció előterjesztését ?

— Hogy sürgős interpellációra nem 
adtam engedőimet, az való. A vádlott 
előadása csak annyiban nem fedi a 
tényeket, hogy ezzel éa öt nem aka
dályoztam meg vádjainak előadásában. 
Az ok, amiért kihallgatásra jelentkez
tem, éppen abban a körülményben 
rejlik, hogy ennek a kérdésnek tisz
tába hozatalát egyfelől egyéni repu
tációm szempontjából kötelességem
nek tartom, mert úgy van a kérdés 
odaállítva, mintha én útját állottam 
volna egy, a magyar közélet tiszta 
ságára vonatkozó kérdés tisztábaho 
zatalának, másfelől az ügy kellő meg 
világítása szempontjából is lényegbe 
vágó dolognak gondolom a momen
tumot.

Ezzel, azt hiszem, az a tény tisz
tába van hozva, hogy én a képviselő 
urat nem fosztottam meg attól, nem 
akadályoztam abban, hogy előadja, 
bizonyítsa a maga vádjait,* amit kW 
lönben a képviselő ur, mint a lapok

ból látom, a tegnapi napon maga is 
beismert és ezzel beismerte azt, hogy 
tegnapelőtt valótlant állított.

Miután Tisza István gróf meghitel- 
tetését a felek nem kívánták, a gróf 
távozott.

Az ülést ezután tiz percre felfüg
gesztették.

ÚJDONSÁGOK.
Szentes, május 29.

Le az alkohollal! . . .

Igen tanulságos előadást tartott 
dr. Wertheim Aladár vármegyei fő
vegyész ma délelőtt a főgimnázium
ban az alkohol élvezetének káros ha
tásáról. Nagy érdeklődéssel vonult le 
az intézet egész ifjúsága a tanári kar 
vezetése mellett 11 órakor a torna
csarnok! a, ahol az előadó fóvegvész 
miután bemutatta az eredeti alkoholt 
s a benne levő mérgező anyagok ki
vonatát, igen ügyes kísérlettel mu
tatta ki tengeri malacon az alkohol 
káros hatását. Majd statisztikai ada
tokkal s megdönthetetlen igazságu 
kísérleti és elméleti bizonyítékokkal 
igazolta az alkohol romboló erejét, 
mely előbb testileg megtámadja, az
után lelkileg megmételyezi s végül 
erkölcsileg tönkre teszi az embert. 
Meggyőző filozófiai fejtegetéssel mu
tatta ki a demoralisatio menetét, hogy 
miként viszi az alkohol túlságos él
vezete az embert végig a lelkibeteg
ségek különböző nemein nem ritkán 

gutaütéshez, de mindenesetre a
társadalmi elzülléshez.

Feszült fígye'emmel hallgatta az if
júság a szép előadást s ha lett volna 
jelen alkoholista bizonyára érezte 
volna gyomrában azt a bizonyos em
lített nyomást, amit az élvezett alko
hol emésztési zavart előidéző hatása 
eredményez. Kimutatta, az előadó, 
hogy mily nagyfokú bélvenybeséget 
idéz elő az alkohol élvezete a gyomor- 
sav kiválasztásának meggátlásával, 
hát még( hogy mekkora emésztési 
zavart idéz elő az alkohol az agyban 
az egyes stúdiumok megemésztésé
nél és megértésénél, az a részeges 
embereknél jelentkező korlátoltságból 
és hülyeségi tünetekből könnyen meg
állapítható.

Érdekes s értékes előadás volt úgy 
aktuális voltánál, mint magasztos cél
jánál fogva, amelyből mindenki oku'- 
hatott s hasznát vehette úgy isme
retszerzés, mint az életmód elrende
zése tekintetében, csak Pirithy Mátyás 
vallotta karát, mert tisztán a stylsze- 
rüség szempontjából a buzgó előadót 
nem hívták meg egy elismerő és 
baráti koccintásra. S hogy az előadás 
hatását semmi le ne rontsa s hogy 
nyugodtan elmélkedhessen az ifjúság 
felette, az intézet igazgatója igen böl
csen s nagyon helyesen hazabocsáj- 
totta az ifjúságot mindjárt ezen elő
adás befejezése után.

Nem iszunk hát bort, még kevésbé 
sört s legkevésbé pezsgőt és pálin.át, 
le az alkohollal éljen a szentesi jó 
ártézi víz.

—  Törvényhatósági közgyűlés.
Csongrádvármegye törvényhatósági 
bizottsága ma délelőtt 10 órakor 
kezdi meg a vármegyeház székter
mében tavaszi rendes közgyűlését.

— Részvétnyilatkozat. Szentes vá
ros tanácsa néhai Nyíri Antal elhalt 
városi képviselő özvegyéhez férje el
halálozása alkalmából részvétiratot 
intézett.

— A zsupszigethez vezető dülöut
járhatlan állapotban van, minélfogva 
Török Imre és Társai az iránt folya
modtak a tanácshoz, hogy azon düló- 
utat javíttassa ki.

—  Utolsó nap. A himlőoltásnak 
holnapután, vasárnap délután lesz az 
utalsó napja. Azok az anyák, akik 
még nem oltatták be gyermekeiket 
vagy az első oltás nem sikerült, vi
gyék gyermekeiket beoltás végett az 
uj városházában levő kerületi ”ervosi 
szobába.

—  A városi uszoda a tulakurcai 
ligetben f. évi junius i-én, vasárnap 
nyílik meg.

— Sántha Ferenc képkiáliitása
még csak pár napig lesz nyitva az 
uj városháza dísztermében. Újabban 
a következők vásároltak képeket: 
dr. Tibélyi Elemér 2 tájkép, Hufnágel 
Jasab 1 tájkép, \  erbó János csendőr- 
főhadnagy’ 2 virágkép, ügrai Antal 
vendéglős 1 tájkép, Kiss Pál 2 tájkép, 
Berczeli Dánielné 1 tájkép.

— Rendbírság. Egyik városi tiszt
viselőt az alispán azért, mert a hozzá 
beosztott állandó dijnokot hivatalos te
endőitől napokon át elvonta s arra 
használta fel, hogy neki a szentesi 
református papválasztás alkalmával a 
vezetése alatt párttanyákon különféle 
segédszolgálatokat teljesítsen, 10 ko
rona rendbírsággal büntetett.

— Gépjármüvek úthasználati díj
tételei. A mindinkább terjedő gépjár
müvek, úgymint: a magánjáró, a gőz- 
cséplő, a gözeke, automobil és teher- 
automobilok után fizetendő díjtételek 
megállapítva nem lévén, kívánatos, 
hogy az engedélyokiratok a díjtéte
lekkel kiegészítve állíttassanak ki. A 
legtöbb törvényhatóság kisebb jáimü- 
veknél 1 kor., nagyobbaknál oedig 
2 kor. vámdijat szed, kívánatos tehát, 
hogy a városi tanács is ilyen érte
lemben intézkedjék.

— Időjárás. Meleg idő várható.

Péntek, május 30.

K észü lőd ik  
a háborus-párt

Bolgrád, május 29.
A háborus-párt minden alkalmat

megragad, hogy a helyzetet összeza
varja. Most sincs különben. Mérték
adó politikai körökben a helyzetet 
komolynak Ítélik, de bíznak abban, 
hogy a józanabb elemek kerekednek 
most is majd felül és a háború ve
szedelme elkerülhető lesz.

A  szerb -bo lgá r 
konflik tus.

Becs, május 29.
Az összes ideérkezett jelentések 

megegyeznek abban, hogy Szófiában 
és Belgrádban az izgalom már oly 
fokra hágott, mint a balkáni-háború 
kitörése előtt. A két kormány ennek 
ellenére is még mindig ragaszkodik 
a békés megoldáshoz, amelynek ér
dekében Oroszország is erősen dol
gozik. Kompromisszumos megoldást 
keresnek, de eddig egy lépéssel sem 
jutottak előre, mert Szerbia időközben 
Spalajkovics szófiai követ által kihívó 
módon a szerződés revízióját köve
telte. Bulgária ebbe semmi áron sem 
hajandó belemenni.

A bolgár kormány válasza azért 
késik, mert Gesow időt akar nyerni 
és meg akarja várni az orosz közben
járás eredményét. Itteni illetékes he
lyen megerősítik azt a hirt, hogy Gö
rögország és Bulgária között tárgya
lás folyik egy semleges zóna kijelö
lése érdekében. Ezzel akarnak a kel
lemetlen határszéli súrlódásoknak vé
get vetni.
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S z ö k ö tt katona
Budapest, május 29.

Komp János I. honvédhuszárezred- 
beli közhuszár a napokban elszökött 
ezredének állomáshelyéről és azóta 
a fővárosban bujkál.

A szökött katona tegnap este fel
ment a kedveséhez, Farkas Erzsébet 
cselédleány boz, aki a Teréz-körut 
50. szám alatt szolgál. Alig tartóz
kodott nehány percig a leánynál, 
hirtelen fegy verosörrenés _ hallatszott 
a cselédszoba ablaka előtt. Komp 
rögtön gyanította, hogy érte jönnek.
A mindenre elszánt ember azonnal 
szublimátot vett elő, me’yet egy po
hár vízben feloldva, gyorsan felhaj
tott. A közlegényt súlyos belső sérü
lésekkel szállítottak be a helyőrségi 
kórházba.

V e sze ti ku tya  
garázdá lkodása

Nagymihály, május 29.
Megrendítő eset történt a napokhan 

a zemplénmegyei Nagymihály bán. Egy 
•földmives hároméves gyermekét meg
harapta egy veszett eb. A gyermek 
pár nap múlva borzasztó kinek között 
meghalt. Csak ekkor gondoltak arra, 
hogy a kutya veszett volt, de ekkorra 
már tizenhárom ember lett áldozata 
az esetnek. Mindannviukat felvitték 
a Pasteuer intézetbe.

A gyermek holttestének boncolá
sánál dr. Guttman Lipót körorvos 
megvágta az ujját, öt is a Pasteur-inté- 
zetben kezelik.

H írek
m indenfe lő l,

— A holnapi értekezlet. London
ban a reunió holnapi ülése elé nagy 
érdeklődéssel néznek. Valószínűnek 
tartják, hogy a békeszerződést alá
írják.

—  Török-görög háború. Törökor
szág el van tökélve arra, hogyha a 
béke hamarosan létre nem jön, az 
okvetetlenkedö görögök ellen fegy
veres utón fog eljárni.

—  Hoffmann Sámuel halála. Min
denfelé nagy részvétet kelteit vág- 
-ujhelyi Hoffmann Sámuel udvari ta
nácsos, a Hoffmann S. és V. cég 
legidősebb főnökének halála. Az el
hunyt sokat áldozott a magyar köz- 
gazdasági élet fellendítéséért és ala
pos tudásával, fáradhatatlan munka
erejével, teljesen elhanyagolt külke
reskedelmünket a mai nívóra fel
emelte.

Péntek. május 30. ____________

—  Szerelmi bánat miatt. Buda
pesten a Városligetben, az Iparcsar
nok és a Közlekedési Muzeum kö
zötti téren mellbe lőtte magát és 
súlyosan megsebesült Molnár János 
18 éves vasesztergályos.

Egy ügyes varróleány állandó 

alkalmazásra felvétetik Klauzái- 

utca 16. szám alatt.

Egy tanuló
fizetéssel felvétetik a

K ék C sillag
divatáruházban. 1058

Piac-tér.

Közgazdaság.
Gabonatőzsds.

Szentes, május 30.
Búza májusra . . . . 10 67 K
Búza októberre . . . . 11 26 „
Rozs októberre . . . , 9 39 „
Tengeri májusra. . . . 8 18 „
Tengeri júliusra . . . . 8 08 „
Zab áprilisra . . . . . 8 30 „

Üzleteladás.
Betegség miatt Szegváron az 

uj faluban a Magyar-féle üzlet, 
amely évi 4 0 —42000 koronát 
forgalmaz, dohány és ital áru
sítással együtt igen kedvező fel
tételek melletlazonnal eladó. 1091

Szentes város polgármesterétől. 
Ad. 3998 — 1913. szám.

Hirdetmény.
Értesítem az 1912. évi föld

szabályozás ellen felszólalással 
élt mindazon birtokosokat, kik
nek felszólamlásaik helyszíni 
vizsgálata közbejött akadályok 
miatt a már kitűzött határidők
ben meg nem vizsgáltattak, hogy 
az elmaradt birtokosok helyszíni 
vizsgálata újabban a következő 
sorrendben fog megtartatni és 
pedig :

I. bizottság által.
Külső-Ecser és Pankota dü

lökben í. évi junius hő 2-án.
Lapislő és Feríő dűlőkben f. 

évi junius hó 3. és 4-én.
Derekegyház oldali dűlőkben 

f. évi junius hó 5., 6. é3 7-én.

II. bizottság által.
Kislökei dűlőben f. évi május

31. és junius 2., 3. és 4-én.
Felsöréti dűlőben f. évi ju

nius 5., és 6 án.
Szentes, 1913. évi május hó 

29 én.
Dr. MATÉFFY FERENCZ, 

1090 polgármester.

f. hó 31-án este 8 órakor

disznótor lesz
r  I z

v e n d é g lő jé b e n .

K itűnő b u rk a , kolbász, 
pecsenye és zam a to s szen
te s i szőlőben te rm e tt fél 
l i te r  b o rra l e g y ü tt a  v a 

csora á ra

kor. 6 0  fillér
A disznótor találkozója lesz a utca 4. szám alatt a tulajdol 
boszniai aggharcosoknak is. ' nossal. 709

R E 6  É H Y.

Harc a milliókért.
Irta: X. M. Fordította: A. J. 

MÁSODIK RÉSZ. 226
— Én nem vagyok bűntársa! Ön 

gyalázatos ember. Ha Villars Mór 
meghalt, akkor én önt feljelentem! 
Bírd János gyülöletteljea pillantással 
mérte végig a leányt, de a követ
kező percben vállat vont s nyugod
tan mondá: Ezek gonosz szavak 
kedvesem. Jogom volna önre komo
lyan neheztelni, de nem teszem, 
mert meg vagyok róla győződve, 
hogy maga se hiszi azt, amit mon
dott. Egyébiránt ma este egy kissé 
bolondos, majd elmúlik. Idegbaj, 
semmi egyéb. Hogy Villars Mór ől-e, 
avagy meghalt, azt nem tudom, de 
felelős ebbeli állapotjáőrt semmi 
esetre sem vagyok s azt be is fo
gom önnek rögtön bizonyítani, ameny- 
nyiben orvost hivatok, akinek jelen
létében, ha kedve tartja, bátran ki
fejezést adhat gyanújának. Csak vá
doljon bátran, kedvesem, soha se 
feszélyezze magát. Én ártatlan va
gyok s igy nincs mitől tartanom.

— Tévedtem volna ? gondoláAde- 
lin, — meggondolatlanul gyanúsítot
tam volna ? Mindenesetre feltűnő az 
egész eset.

Ezalatt Bírd megnyomta a csen- 
getyü gombját, amelynek csengését 
csakhamar az egész ház hallotta, 
azután kitárta az ajtót s torkasza- 
kadtából kiáltott: Segítséget! gyor
san. Segítséget! Orvost! Élet és ha
lálról van szó. E kiáltás az egész 
házat fellázította s a szomszédszo
bák, félig nyitott ajtóiból csinos ki
váncsi arcok kandikáltak kifelé. Egy 
féltucat pincér rohant Bird felé. 
Villars Mór törzsvendége volt a 
háznak. A szőnyegen elterülő alak 
mindenkit elrémitett. A 8-ik szám 
alatt van egy orvos — kiáltá az 
egyik pincér elhívom.

Favier doktor, a komoly tudomá
nyoknak s a vidám életnek egyiránt 
barátja, a színész és a könnyelmű 
világ kedvence, csakugyan a 8-ik 
szám alatt mulatott egy vidám tár
sasággal.

sziniapjaira junius hó 
elsejétől kezdve

hirdetéseket
jutányos áron vesz fel a

Szenteseidbe
kiadóhivatala.

Eladó vagy 
kiadó föld.

Gálfy Imrének Derekegyház 
oldali 39 hold tanyaföldje örök
áron elad 5, esetleg haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni!, kér. Klauzál-

Ugrat Antal
vendéglősnek Magyar-Teési 40 
hold földje, melyben 6 hold ré
gebbi, 2 hold idei vetésű here 
van, három évre haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet bármikor 
a házánál. —  Ugyanott egy nagy 
üzlethelyiség is kiadó. 1084

Eladó ház.
Horváth Gyula-utca 40. számú 
ház eladó. Értekezni lehet S z é 
k e l y  J ó z s e f f e l ,  Széchenyi 

gőzmalom. 939

F O L T O S !
,.Hez“ kölnivíz 1 üveg 50 fillér, 
3 üveg 1*30 K „Hez“ kölnivíz fél 
liter 3 kor, >Hez“ kölnivíz 1 liter 
5 50 K „Heztt kölnivíz szappan 1 
drb. GO fill., 3 drb. 1*60 K A mi
nőség elsőrendű voltáért felelőssé
get vállalunk. Küldi: „HEZ“ illat- 
szertár Budapest, VIII. Losonci-u. 
13. Nagy árjegyzékünk ingyen és 

bérmentve. 1060

C S A K
az tudja rendkívüli módon kí
mélni jószágait, kinek valódi 
Sack tükörekéje, az arató, füka- 
kaszáló és gyüjtőgépek királya a

D eerin g
Id eá l

van és lesz birtokába. Minden 
része hengeres és golyós csap- 
ágygyal, teljesen acélból van. 
Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta 
általános kedvelt eszközei, — A 
szentesi gazdáknál a múlt évben 
legjobban bevált. Teljes jótállás. 

Ingyen kezelés.
Úgy előjegyzésbe, m int azonnali 
szállításra legolcsóbban beszerez

hető :

Gazd. Gépforg. váll.
k e n é z  és Sz a b ó

gépraktárában. Kossuth-u. 20 sz.

F I G Y E L E M  ! !!
„IIez‘‘ arckrémé 80 fillér, „Hez“ 
arcszappan 80 fillér, ,.Hez“ arc- 
pouder 80 fillér, 3 drb. bárme
lyikből egyszerre rendelve — a 
pénz előzetes beküldésénél — bér
mentve. Diszkréten küldi „HEZ“ 
illatszertár Budapest, VIII. Losonci
utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen 

és bérmentve. 1Ó60

Hímzést,
fnhérnemü varrást és javítást va
lamint minden e szakba vágó 
munkát 1089

jutányos áron készít 
Koncz Jusztina

Kurcaparti-u, 54. Levelezőlapon 
való meghívásra házhoz megy.
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A dőlt gabona aratása géppel
eddig méglehetős nehéz volt, 
nagy ügyességet igényelt a

gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle

kalászemelők
alkalmazásával bármilyen dőlt 
vetést könnyen arathat; fel
szerelhető bármilyen gyártmá

nyú aratógépre.

A legrosszabb gépet is jóvá, 

A jó t peditz még jobbá teszi.

Beszerzéssel ne tessék aratásig 
várni. Bővebb felvilágosítással 
készséggel szolgál egyéb gaz

dasági gépekről is :

Gazd. G é p fo rg , V á lla la t 
Kenéz és Szabó g é p ra k -  
tá ra , K ossu th -u tcza  2 0 .

Kása Sándor
Vőrősmarthy-u. 1 sz. házánál vau a

L e g o lcsó b b  bevásárlás  I
olcsó építési mész és cementből Soha 
ki nem fogyó nagy raktár széna- 
szecska, árpa kukorica korpa, tüzi- 
fa kőszén, faszén koksz finom ró
zsakrumpliból. Villanyerőre beien- 
dezett daráló malmommal bárkinek 
vámért és pénzért tetszése szerinti 
darát készítek. A darának valót nát 
lám olcsón beszerezhetik, és az- 
azonnal meg is őröljük Ugyanott 
mindenfajta friss dara kapható, az 
örm valóért házhoz elmegyek, meg
rendeléseket levelezőlapon is lehet 
tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve 
házhoz szállít, szénát, árpát, kuko
ricát legmagasabb árban veszek

: Azon hölgy,

aki elegánsan 
és o lcsón akar 
ö l t ö z k ö d n i ,
legjobban teszi, ha kosztüm,alj 
és blousruhanemüit Kuruczné

M u la d i J u lis k a
varrodájában csináltatja meg. 
Lakik: Klauzál-atca 16. sz. a.

B útort
egyszerűt és diszeset, úgy háló, 
mint ebédlő berendezést mindig

nagy választékban 
talál.

Festetett bútort pedig a

leg jo b b a t kap ja ,
özv. Küíicz hóé 3 "
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

■ ■ r  I ’a r i u m c r i e  . H e z 1 i l l a t s z e r t ő l " .  " V l
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeü cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. 

Budapest, VIII. Losonci-u. 13.
R e k l á m u n k  ó r i á s i  e r e d m é n y e

újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még na
gyobb és szembeszökóbb előnyöket biztosítunk, 

t s r a  Ú j a b b  o l ö n y n j r t i i l i v t i i i i l c  :  k m
1  c s o p o r t  ö  k o r o n a  £ 5 0  f i l l é r  ( 1 ©  d a r u t * )

1 db. üvegtégely francia arc- és kézfinomitó 
1 db. francia szappan (bármely illatban)
1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir 
1 csomag dr. Heider-féle fogpor 
1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor 
1 üvog valódi Johann Mária Farina kölnivíz 
10 db. szekrény- és ruhaillatositó (francia Sachet-lap)

n a  ö s s z e s e n  1 9  d a r a b  3  k o r o n a  £ 5 0  f i l l é r é r t .  "***  
Szállítások naponta eszközöltetnek utánvét mellett. Négy koronán aluli megrendoleseknel porto- 
megtakaritás céljából célszerű a pénzt előre beküldenii (lehet bélyegekben rak így 50 hII.
utánvételes szállításoknál portó 84 f Csomagolási költségét nem számítunk. 16 oldalas illatszer

é; háztartási értesítőnket kivájiatra ingyen es bermentv^<ulO2UK^^^

Hasznos tu d n iv a ló k !!
Azon tisztelt gazdaközönség, kik jószágjukat aratási idő 

alatt kímélni akarják, csak az eredeti világhírű északamerikai

ÍDassey H a rr is  géppel aratnak.
Heted forduló kötöszerkezete, szabadonjárő gabonaszál

lító készüléke és hengeres acél csapágyai utólérhetetlenek.
A hódmezővásárhelyi gazdáknak m ár kedvenc gépe, ottan 
több darab van forgalomban. Előjegyzéseket elfogad Ko
vács István gépész, ki a gépeket szerelni is fogja.

Állandó aratógép és alkatrész raktár

H o rvá th  J, és T á rs a
vaskereskedő cégnél Szentesen, ahol egész gazdasági gépek, 
sodronykeritős fonat, kátrány, karbolinenm, gépolaj, gépszij- 
jak, kékkő, raffia és cséplési idényre kőszén jutányos ár
ban beszerezhető. 108

o x x x x x x x x x x x x z x x x x x x x x x x x x o

1
A „Gazdák Biztosító Szövetkezete" X

tudomására hozza a közönségnek hogy folyó évi Q 
május hótól kezdve a szentesi föképviselet vezeté- Q

sével Kemény János urat bizta meg. X
Az intézet felkéri tagjait, hogy teljes bizalmukkal X
ajándékozzák meg Kemény János urat, aki hivatott X

az esetleges félreértéseket orvosolni.
A Gazdák Biztositó Szövetkezete tiszta mag\ ar intézet.

B iz to s it :  tűz, jé g  e llen  és az e m b e r é le té re . $
X Xo x x x x x x x x x x x x z x x x x x x x x x x x x o

A n. é. közönség szives tudo-

mására hozom, hogy egy öt ló- 
erejű

M otoros
favágogépet
szereztem be s azt

ju tányos
áro n

bocsátom a közönség rendelke
zésére. Tisztelettel: Szűcs Lajos 
Nyiri-u. 26. 1087

xxxxxxxxxxxxx
F o n t o s

f i g y e l m e z t e t é s !
A tisztelt közönséggel van szeren

csénk tudatni, hogy az összes illatszer, 
pipereszappan, arckrémek, általában 
valamennyi kozmetikai és háztartási 
cikkekről szóló kimerítő 24 oldalas 
értesítőnk újabb kiadása már megje 
lent, kérjük meghozatni. Ingyen és 
bérmentve küldi szét a „Hez“ illat
szertár vezetősége. Budapest, VIII. 
Losonci-utca 13. 1060

N K M  3 J J E e S E !
Ha PATTANÁSA vagy SZEPLŐJE, 

a mi „Hez“ csoda szappanunktól el 
nem múlik, úgy pénzét kötelesek va
gyunk visszaadni. 1 db. ,.Hez“ cso
daszappan 2 kor. 50 fill., 3 db. „Hez“ 
csodaszappan 7 kor. Használati uta
sítás hozzá jár. A pénz előzetes be
küldésénél portó 30 fillér, utánvét 3- 
les küldésnél portó 84 fillér. Diszkré
ten küldi „HEZ“ illatszertár Budapest, 
Vili. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzé
künk ingyen és bérmentve. 1000

xxxxxxxxxxxxx 
Csak 40 fillér
egy zóna paprikás és 1 pohár

udvari sör mindennap a delelő
csárdában. Számos látogatást kér: 
Kirják Árpád, vendéglős. 853

Hölgyek, Urak
akik ingyen parfümmintákat 
óhajtanak közöljék címüket 
bárhonnan „Le Parfumeur‘‘ 
Budapest. 1000.

P Ó Z T
takarít meg, aki közönséges ée 

különleges

Festékáru
kat,
u. ni. szav. tiszta

Firnist,
különféle tükörfényü

Lackót,
közönséges és különleges

Ecseteket,
Szépe A n ta l
üzletében vásárol. Lutheránus 

templommal szemben. 
Ugyanott 1911. évi magyarádi
bor literje K 1*20, rizling bor 

literje 96 fill.

Ugyanott egy jó fiú tanulónak 
azonnal felvétetik.

Legfinomabb,
elszakíthatatlan, francia

„ M im i”
férfi gummi-óvszer 1 
tucat 2 kor. 50 fillér,
2 tucat 4 kor. 50 f il
lér, 3 tucat 6  korona.
Pénz előzetes beküldése 
mellett. Portó 30 fillér.

„ H e z ”
Budapest, Vili. Loson- 
czi-utca 13. Diszkrét

g  szétküldés. 1010

Értesítés.
Alulírott tisztelettel értesítem a 

m- t. közönséget, hogy Rákóczy- 
tér 1. sz. a. Tar-féle házban

í n  női és oriíapáí 
cipísz loiilelyt nyí
ló im .

Készítményeimet, melyek Ízlés, 
csinosság és tartósság tekinteté
ben első helyen állanak (miről 
már az első rendelésnél meggyő
ződés szerezhető) ajánlom a m. t. 
közönség figyelmébe.

Orthopád készítményeimre kü
lön felhívom a figyelmét a szen
vedőknek, és a m, t. tek. orvos 
uraknak.

Midőn még a m. t. megrende
lőket szolid munka és pontos k i
szolgálásról biztosítom, tisztelettel 
kérek pártfogást és számos meg
rendeléseket.

Mély tisztelettel:

Füsti Molnár Antal
úri-, női és orthopád cipész 

1040 mester.
Nyomatott a „Szentes és Vidéke" könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen 1913,




